

哄抬价格 未明码标价

# 首府严查涉疫物资价格违法行为

本报讯 (记者 吴彩华)近期,部分感冒药、抗原检测试剂、口罩等防疫物资价格呈现上涨态势。针对这一情况,银川市市场监督管理局发布《关于药品、医疗器械价格行为提醒告诫书》,公布投诉举报电话,加大对涉疫药品、医疗器械价格执法检查力度,严查哄抬涉疫物品价格、不按规定明码标价等违法行为,切实维护市场价格秩序稳定。

12月13日,兴庆区银古路市场监管所执法人员在辖区进行检查,发现一家药店所售连花清瘟胶囊未明码标价。该药店的行为违反了我国价格法相关规定,执法人员依法责令当事人立即改正,并处以1000元罚款。

自12月5日以来,金凤区市场监管分局对接到的涉疫药品、医疗器械销售问题投诉举报线索进行逐一核查,发现辖区某药房11月24日购进一批连花清瘟颗粒(6g×10袋),通过美团平台销售,12月2日至4日的销售单价为53.2元/盒,12月5日突然上涨到85.5元/盒。当事人在成本未明显增加的情况下大幅提高药品销售价格,违反了我国价格法相关规定,涉嫌构成哄抬价格的违法行为,金凤区市场监管分局已于近期对该药房立案查处。同时,该局对其他线索正在核查,一经发现经营者存在借机炒作、哄抬价格的违法行为,将依法严肃查处。

西夏区市场监管分局结合日常监督检查



执法人员在药店开展价格检查。市场监管部门供图

与投诉举报情况,也在辖区开展药品价格督查。12月9日,有群众投诉称西夏区某诊所哄抬抗原检测试剂价格,西花园市场监管所执法人员第一时间赶到现场进行核查。经查,该诊所违规销售的新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒为他人赠予,

自用5人份后,将剩余的5人份以一份20元的价格卖给顾客,远高于同时期市场同类商品价格。该诊所大幅提高抗原检测试剂盒价格,涉嫌构成哄抬价格的违法行为,西花园市场监管所于12月14日予以立案调查,将于近日作出行政处罚决定。

## 银川曝光3起哄抬药品、口罩价格违法案

本报记者 吴彩华

近日,针对连花清瘟胶囊(颗粒)、抗原检测试剂等部分涉疫物资价格波动情况,银川市市场监督管理局兴庆区分局及时开展药品和防疫用品价格检查专项行动,严厉打击哄抬药品及防疫用品价格、囤积居奇等价格违法行为,并曝光3起典型案例。据悉,该局将密切关注涉疫物资市场价格动态,严查各类价格违法行为,切实维护市场价格秩序和消费者合法权益,同时提醒广大消费者理性消费、适度备药,如发现涉嫌价格违法行为,及时拨打12345投诉举报。

### 案例一:销售连花清瘟胶囊搭售其他药品

12月13日,兴庆区掌政镇市场监管所接到群众举报,反映石油城某药店销售连花清瘟胶囊搭售其他药品。该所联合兴庆区市场监管分局价格监管与反不正当竞争岗执法人员,对该药店进行现场检查。执法人员通过查看连花清瘟胶囊质量验收单、销售流水、销售小票、进货票据及监控视频,并对消费者进行走访调查,查实该药店销售连花清瘟胶囊搭售芩翘口服液等其他药品,涉嫌构成哄抬价格的违法行为。目前,案件正在调查中,兴庆区市场监管分局将从严从快对该药店进行处罚。

### 案例二:哄抬N95口罩价格、未明码标价

兴庆区某医疗器械经营部购进的一批N95医用防护口罩,购进单价均为0.65元/个,销售价格为1元/个。在9月疫情发生后,该经营部于9月27日将销售价格提高至1.3元/个,10月17日再次将销售价格

提高至1.5元/个。同时,该经营部销售的部分医用外科口罩未明码标价。该经营部在成本没有发生变动的情况下,大幅提高N95医用防护口罩销售价格,涉嫌构成哄抬价格的违法行为。近期,兴庆区市场监管分局针对该经营部哄抬价格、未明码标价的违法行为,对其作出没收违法所得并处罚款的行政处罚决定。

### 案例三:提高口罩批发价、未明码标价

兴庆区某医疗器械批发公司购进的一批一次性医用外科口罩(10只/袋),购进单价均为1.98元/袋,销售价格为2.5元/袋。12月11日,该公司将销售价格提高至3元/袋。同时,该公司销售的部分医用外科口罩未明码标价。该公司作为医疗器械批发供应商,在医用外科口罩进货价格未发生任何变化的情况下,为谋取更大经济利益,大幅提高防疫物资批发供应价格,将进一步引发防疫物资销售终端价格过高、过快上涨。目前,案件正在调查中,兴庆区市场监管分局将从严从快对该公司进行处罚。

西夏区重点项目开工率100%

本报讯(记者 张雪梅)12月15日,记者从银川市西夏区发展和改革局了解到,西夏区2022年重点项目建设工作圆满收官。2022年,西夏区先后两批次实施基本建设项目152个,年度计划投资72.74亿元。截至目前,已开工项目152个,开工率100%,累计完成形象进度投资68亿元,投资时序完成率93%。

据了解,西夏区认真落实自治区“扩大有效投资年”行动和银川市“项目突破年”活动要求,先后制定“项目突破年”活动、项目“四制”责任分工、产业项目三年攻坚行动等系列方案,建立县处级领导、主体部门、属地镇街三级包抓责任机制,将152个项目责任化、清单化、具体化,完善指导、调度、研判、协调、督办等工作机制,切实构建纵向到底、横向到边的责任体系。坚决落实“周调度、旬督查、月汇报、季评促”抓项目工作机制,确保项目如期开工建设、投资按期入库入统。

今年以来,西夏区坚持把推进重大项目建设作为“稳经济,保增长,促发展”的压舱石,扎实开展“春比开工、夏比进度、秋比成果、冬比储备、全年比增幅”的“五比”活动,农业产业、工业、交通、基础设施建设、教育卫生、文化旅游等领域项目建设不断加快,扩大有效投资形势稳中向好。



宁报集团新闻职业道德  
监督热线

0951-6030129 6033843